CORRIGENDUM

Ref. Sales No. E.06.VIII.1 (ECE/TRANS/185, Vol. I and II)

June 2007 New York and Geneva

EUROPEAN AGREEMENT CONCERNING THE INTERNATIONAL CARRIAGE OF DANGEROUS GOODS BY ROAD (ADR) (applicable as from 1 January 2007)

Corrigendum

NOTE: Corrigenda to this edition, as well as any new amendments to Annexes A and B of ADR which might enter into force before the next edition is published, will be made available on the United Nations Economic Commission for Europe web site at the following address: http://www.unece.org/trans/danger/danger.htm

VOLUME I

1. 1.1.3.6.3 Table, Transport category 0, Column (2), Class 1

Delete /1.4L

2. 1.2.1 Definition of "Container", fourth indent

Insert a paragraph break before the text in parenthesis and align this text to the left.

3. 1.2.1 Definition of "Flammable component"

For the existing text *substitute*

"Flammable component" (for aerosols) means flammable liquids, flammable solids or flammable gases and gas mixtures as defined in Notes 1 to 3 of sub-section 31.1.3 of Part III of the Manual of Tests and Criteria. This designation does not cover pyrophoric, self-heating or water-reactive substances. The chemical heat of combustion shall be determined by one of the following methods ASTM D 240, ISO/FDIS 13943: 1999 (E/F) 86.1 to 86.3 or NFPA 30B;

4. 1.2.1 Definition of "Hermetically closed tank", last indent

Not applicable to English

(PTO)

ECE/TRANS/185/Corr.1 ENGLISH ORIGINAL: ENGLISH and FRENCH

5. 1.2.1 Definition of "Intermediate bulk container", sub-paragraph (c)

Insert a paragraph break before the text in parenthesis and align this text to the left.

6. 1.2.1 Definition of "Large container", NOTE

For 2.2.7.1.2 read 2.2.7.2

7. 1.6.1.12 First sentence

Not applicable to English

8. 1.8.3.11 (b) Thirteenth indent

For transport document read transport documents

9. 2.1.3.4.1 Class 6.1, UN No. 1614

Not applicable to English

10. 2.2.1.1.7.5 Table, column headed "Definition", against "Bengal stick"

Not applicable to English

11. 2.2.41.3 List of collective entries, classification code DT

Insert Only substances listed in before Table A of Chapter 3.2

12. 2.2.61.1.14

For 88/379/EEC 4 read 1999/45/EC 4

13. 2.2.61.1.14 Footnote 4

For the existing text *substitute*

Directive 1999/45/EC of the European Parliament and of the Council of 31 May 1999 on the approximation of laws, regulations and administrative provisions of the Member States relating to the classification, packaging and labelling of dangerous preparations (Official Journal of the European Communities No. L 200 of 30 July 1999, pages 1 to 68).

14. 2.2.62.1.4.1 Table, column headed "Microorganism", against "UN No. 2900"

Delete Bluetongue virus

15. 2.2.62.1.5.6 (b)

For is be placed read is placed

16. 2.2.62.1.5.6 NOTE

Align the NOTE to the left.

17. 2.2.62.1.11.1 Footnote 5

Insert (replaced by the Directive 2006/12/EC of the European Parliament and of the Council (Official Journal of the European Communities No. L 114 of 27 April 2006, page 9)) *after* Council Directive 75/442/EEC on waste

18. 2.2.8.1.9 First indent

For 88/379/EEC 4 read 1999/45/EC 4

19. 2.2.8.1.9 Footnote 4

For the existing text *substitute*

Directive 1999/45/EC of the European Parliament and of the Council of 31 May 1999 on the approximation of laws, regulations and administrative provisions of the Member States relating to the classification, packaging and labelling of dangerous preparations (Official Journal of the European Communities No. L 200 of 30 July 1999, pages 1 to 68).

20. 2.2.9.1.11 NOTE 1

For the existing text *substitute*

NOTE 1: GMMOs and GMOs which are infectious are substances of Class 6.2, UN Nos. 2814, 2900 or 3373.

21. 2.2.9.1.12

For the existing text *substitute*

(Deleted)

22. 3.1.2.2

At the end, *delete* each supplemented with the technical name of the goods (see 3.1.2.8.1).

23. 3.2.1 Table A of Chapter 3.2

UN No.	Column	Correction
0226	(2) second line	Not applicable to English
0322	(2) left page only	For § read ROCKET MOTORS WITH HYPERGOLIC
		LIQUIDS with or without expelling charge
1250	(2)	For METHYLTRICHLOROSILAN
		E
		read METHYLTRICHLOROSILANE
2059 second	(2) right page only	Not applicable to English
entry		

24. 3.2.2 Table B of Chapter 3.2

For

BUTADIENES, STABILIZED, having a vapour	1010	2	
pressure at 70 °C not exceeding 1.1 MPa (11 bar) and			
a density at 50 °C not lower than 0.525 kg/l			

read

BUTADIENES, STABILIZED, (1,2-butadiene)	1010	2	
BUTADIENES, STABILIZED, (1,3-butadiene)	1010	2	

VOLUME II

25. 3.3.1 SP 637 First and second sentences

For the existing text substitute

Genetically modified microorganisms and genetically modified organisms are those which are not dangerous for humans and animals, but which could alter animals, plants, microbiological substances and ecosystems in such a way as cannot occur naturally. Genetically modified microorganisms and genetically modified organisms are not subject to the requirements of ADR when authorized for use by the competent authorities of the countries of origin, transit and destination ¹.

26. 4.1.1 NOTE

For the existing text *substitute*

NOTE: For the packing of goods of Classes 2, 6.2 and 7, the general provisions of this section only apply as indicated in 4.1.8.2 (Class 6.2), 4.1.9.1.5 (Class 7) and in the applicable packing instructions of 4.1.4 (P201 for Class 2 and P620, P621, IBC620 and LP621 for Class 6.2).

27. 4.1.1.3 First sentence

Insert otherwise before provided

28. 4.1.1.19.2 First sentence

For 6.1.5.3.4 read 6.1.5.3.5

29. 4.1.3.6.1 (b)

Not applicable to English

30. 4.1.4.1 P001, PP81

For hydrofluoric acid read hydrogen fluoride

31. 4.1.4.1 P200 (9) (a)

For 4C read 4TC

32. 4.1.4.1 P200, Table 2, column headed "Classification code", against "1043"

For 2A read 4A

33. 4.1.6.14 Table, column headed "Reference", against "4.1.6.8 Valves with inherent protection", first entry

For Annex B of ISO 10297:1999 read Annex A of EN ISO 10297:2006

34. 4.1.6.14 Table, column headed "Reference", against "4.1.6.8 Valves with inherent protection", second entry

Delete.

35. 4.2.4.2 Second sentence

For 6.2.1.5 read 6.2.1.6

36. 4.3.4.1.1 Table, Part 3, in the explanation of "A" and "B"

For bottom-filling and discharge openings read bottom-filling or bottom-discharge openings

37. 5.1.2.1 (b)

Not applicable to English

ECE/TRANS/185/Corr.1 page 6

38. 5.4.1.2.2 (a) Last sentence

For (see also 3.1.2.8.1.2); read (see also 3.1.2.8.1.2). The composition of the mixture need not be given when the technical names authorized by special provisions 581, 582 or 583 are used to supplement the proper shipping name;

39. 6.1.5.3.1 Table, column headed "No. of test samples", against "(d) Bags - single-ply without a side seam, or multi-ply"

For Two (two drops per bag) read Three (two drops per bag)

40. 6.1.5.7.2 and 6.1.5.7.3

Delete high molecular mass

41. 6.4.23.14 Indent (x)

Renumber as (w).

42. 6.7.1.1 First sentence

Delete of Classes 2, 3, 4.1, 4.2, 4.3, 5.1, 5.2, 6.1, 6.2, 7, 8 and 9

43. 6.7.5.12.4 Second sentence

For 6.2.1.5 read 6.2.1.6

44. 6.8.2.7

Not applicable to English

45. 7.1.1 First sentence

For particular type of carriage read particular type of transport equipment

46. 7.3.2.6.1 Heading

For UN Nos. read UN No.

47. 7.5.11 CV33 (1.1) (c) (i)

For Table A read Table B

48. 7.5.11 CV33 (3.5) (b)

Not applicable to English

49. 8.6.4 In the Russian text, in the NOTE after the table

For 0160 read 0161

50. 8.6.4 In the Russian text, in the NOTE after the table

For C4000D read C5000D

Additional correction which applies only to the CD Rom version

51. 3.2.1 Table A of Chapter 3.2

UN No.	Column	Correction
1296	(2) left page only	For TRICHLOROSILANE read TRIETHYLAMINE

. - - - -